
平成２６年度第１７回県政参画電子アンケート 

『日本一の鳥取砂丘を守り育てる条例の改正に関するアンケート』調査結果 

 

１ 調査概要 

・テーマ：日本一の鳥取砂丘を守り育てる条例の改正に関するアンケート 

・期間：平成 26年 12 月 25 日(木) ～ 平成 27 年 1 月 12 日(月) 17:00 まで 

 ・対象：県政参画電子アンケート会員 

 ・回答：３８９名／４８９名（７９．６％） （※回答者数は重複回答者除く） 

２ アンケートの調査目的 

鳥取砂丘を含む山陰海岸ジオパークが世界ジオパーク（※）に認定され、鳥取砂丘の世界的価値

が認められたこと及び鳥取砂丘海岸で海難事故が発生したこと等に伴い、鳥取砂丘の利用を増進す

るための施策を一層充実させ、国際的な景勝地の名に恥じないよう利用者のマナーアップを図ると

ともに、より安心・安全・快適に多様な楽しみ方ができる世界一の鳥取取砂丘となるよう「日本一

の鳥取砂丘を守り育てる条例」の一部改正を行うこととしています。この改正内容等についてご意

見をいただき、条例の見直しの参考とさせていただくため、アンケートを実施するものです。 

   
※世界ジオパークについて 

ジオパークとは大地に親しみ、大地の成り立ちを知り、人間と地球のこれからの関係を考える「大

地の公園」です。ジオパークのうち世界ジオパークネットワーク（GGN)が審査したジオパークが

世界ジオパークです。日本国内では、「山陰海岸ジオパーク」のほかに、６地域が世界ジオパーク

に認定されています。これらの地域では、より自然遺産を保全するとともに、教育、観光、産業な

どに活用することで地域の活性化を目指す活動を行っています。 

 

  
（問１）性別をお答え下さい。  

１ 男性    163 人 41.9% 
 

２ 女性    226 人 58.1% 
  

 
 
（問２）年代をお答え下さい。  

１ １０代    1 人 0.3% 
 

２ ２０代    43 人 11.1% 
 

３ ３０代    118 人 30.3% 
 

４ ４０代    106 人 27.2% 
 

５ ５０代    60 人 15.4% 
 

６ ６０代    42 人 10.8% 
 

７ ７０代以上    19 人 4.9% 
  

 



（問３）お住まいの地域をお答えください。  

１ 鳥取市    148 人 38% 
 

２ 米子市    112 人 28.8% 
 

３ 倉吉市    32 人 8.2% 
 

４ 境港市    19 人 4.9% 
 

５ 岩美郡    4 人 1% 
 

６ 八頭郡    12 人 3.1% 
 

７ 東伯郡    28 人 7.2% 
 

８ 西伯郡    21 人 5.4% 
 

９ 日野郡    8 人 2.1% 
 

１０ 県外    5 人 1.3% 
  

 
 
（問４）「日本一の鳥取砂丘を守り育てる条例」があることを知っていましたか。  

１ 知っていた    159 人 40.9% 
 

２ 知らなかった    230 人 59.1% 
  

 
 
（問５）鳥取砂丘を含む山陰海岸が世界ジオパークとして認定されていることを知っていましたか。  

１ 知っていた    350 人 90% 
 

２ 知らなかった    38 人 9.8% 
  

 
 
（問６）急な地形変化や離岸流が発生し易いなどの危険性があるため、砂丘海岸（鳥取砂丘海水浴場は

含まれません。）での遊泳を禁止する方向で見直しを行っていますが、それについてどう思われますか。

１ 賛成（問７へ）    313 人 80.5% 
 

２ 反対    11 人 2.8% 
 

３ どちらとも言え

ない（わからない）    64 人 16.5% 
 

 

 
 
（問７）「遊泳」についてを禁止行為とする場合、罰則の対象としない方向で見直しを行っていますが、

それについてどう思われますか。  

１ 罰則が必要    130 人 33.4% 
 

２ 罰則は不要    127 人 32.6% 
 

３ どちらとも言え

ない（わからない）    66 人 17% 
 

 

 
 
 



（問８）ラジコン飛行機が観光客の近くに墜落する事案が発生したことなどを受け、観光客が安全かつ

安心して砂丘観光をしていただけるよう、パラグライダーやラジコン飛行機などの観光客の近傍での飛

行を規制する方向で見直しを行っていますが、それについてどう思われますか。  

１ 賛成（問９へ）    293 人 75.3% 
 

２ 反対    25 人 6.4% 
 

３ どちらとも言え

ない（わからない）    71 人 18.3% 
 

 

 
（問９）「パラグライダーやラジコン飛行機などの観光客の近傍での飛行」を禁止行為とする場合、罰則

の対象としない方向で見直しを行っていますが、それについてどう思われますか。  

１ 罰則が必要    184 人 47.3% 
 

２ 罰則は不要    71 人 18.3% 
 

３ どちらとも言え

ない（わからない）    53 人 13.6% 
 

 

 


